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Tiltakozzunk!
Felhívás Alsófehérmegye magyar társadalmához.

Vajda Sándor, az Alsófehérmegye magyarigeni választókerületének ország­
gyűlési képviselője a magyar törvényhozók házában a felekezeti tanítók fizetési 
törvényjavaslatának tárgyalása alkalmával a magyar nemzet ellen gyalázatos 
merényletet követett el.

fc/

Gyáva gaztette fölött az egész ország megbotránkozott, nekünk pedig pi­
rulnunk kell, mert ez a honáruló éppen vármegyénk egyik kerületét képviselt

Epén ezért nekünk nem elég a gyalázatos esetet egyszerűen tudomásul 
venni, mélyen érzett megbotránkozásunknak impozáns és félremagyarázhatlan 
jelét kell adjuk.

Indítsunk mozgalmat s e mozgalom terjedjen ki az egész megyére. 
Mondjuk ki határozatilag, hogy Vajda Sándor országgyűlési képviselőnek a ma­
gyarnemzet ellen elkövetett sértése - s egyáltalában a vele solidaritásban lévő 
összes nemzetiségi képviselők magatartása ellen tiltakozunk, megbotránkozunk, 
azt elitéljük és Vajda Sándor lemondását követeljük.

Ugyanakkor gróf Apponyi Albert vallás és közoktatásügyi miniszternek a 
felekezeti tanítok fizetés rendezése tárgyában benyújtott és tárgyalás alatt álló 
nagyfontosságu törvényjavaslatáért fejezzük ki őszinte 
nedűnket, valamint az egész kormánynak 
sunkat.

bizalmunkat
elismerésünket és köszö- 

törhetlen ragaszkodá-és

Ez nem politikai kérdés és nem is pártkérdés, ez az osztatlan magyar 
ság kérdése. A hozandó határozathoz tehát hozzájárulhat és hozzá is kell járul 
jón pártkülönbség nélkül minden igaz magyar.

Tartsunk megyénk minden székhelyén mielőbb népgyiilést és hozzuk meg 
a hazafias határozatot.

Le a hazaárulóval!

ki rövid idő alatt szép akar lenni, ajánl- 1/1 TT A D I 1 r rj K ka I" T 
juk a páratlan és csodás hatású —-  V I X I U K I A X K L ti.
Pár nap alatt eltüntet szeplőt, májfoltot, mitessert, ráncokat, vimmerliket; az arc- 

7 nak fiatalságot és üdeséget kölcsönöz. Teljesen ártalmatlan. ===== 32
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A családi nevelés.
Vége.

A kisded már születése első pilla­
natától zsarnoka környezetének. Tekintet 
nélkül bármely viszonyok közi érvényesí­
teni törekszik maga igényeit; legkímélet­
lenebbül uralkodik szerető anyján, ki 
annyi gyöngédséggel, oly kipusztithatat- 
lan türelemmel néz el aeki mindent. Ha­
nem, mikor az 5—6 éves gyermek egész 
hosszában elterül a padozaton, kapálod- 
zik, veri sarkával a földet, ordít, sikolt 
egész a fuldoklásig és mindezt azért, mert 
talán egy teljesíthetetlen kívánságát nem 
teszik meg, akkor kevés anya gondol arra, 
hogy ez nem egyéb, mint tévesztett ne­
velésének szomorú jelenete.

És hogyan törekszik legtöbb anya 
a bajt orvosolni ?

Csititó cirógatással, ígérettel, csókkal 
és cukorral a mi olaj a tűzre. A kis zsar­
nok annál jobban sikolt, eldobja a cuk­
rot s megesik, hogy dédelgető anyjára 
emeli kezét. S talán ezen merénylet meg- 
torlatlan marad ? 1 oh nem 1 mert a gyönge 
nem gyöngéd anyai szívnek fáj gyermeke 
fájdalma. Pedig ezen makacsságnak egyet­
len gyógyító szere : hagyjuk tombolni a 
kis zsarnokot kifáradásig; járjunk el mel­
lette harag és békéltetés nélkül; ne lás­
suk, ne halljuk, éppen mintha semmi 
sem történnék, figyelembe se vegyük őt.

Ki fog lassanként maga és daca me­
rülni, s ezen bánásmód, — ha kell ismé­
telni — legjobban, legbiztosabban ki fogja 
gyógyítani a szerencsétlen bajból.

Igen, de hány anya van, ki azt 
mondja: hiszen, hogy lehessen még az 
oly kicsinynyel szigorúan elbánni; nincs 
még az ilyennek ahhoz esze. S az ilyen 
anya nem gondolja meg, hogy ha gyer­
mekének nincs esze, legyen neki. Hogy 
esztelent kivan, nem lehet azt tőle rossz 
néven venni, de ne engedje meg.

Mert miféle nevelés ez, melyet szél­
iében, hosszában látunk, hogy egyik pil-

l lanatban a gyermek szeszélyének hódol­
nak, a másikban pedig a magukénak ál­
dozzák fel a gyermek örömeit. Nem érez­
tetik a gyermekkel, hogy a felnőtt ember 
felette áll, hogy nélküle gyámoltalan volna. 
Ez képezze alapját az engedelmességnek, 
a mely nélkül erkölcsi nevelésről szó sem 
lehet.

A családi rossz neveléshez tartozik 
a szülőknek egyet nem értő akarata. Nagy 
baj, ha ők csak is egymás mellett és nem 
egymással élnek ugyanazon magasztos cé­
lok megvalósítására. Pedig nagyon sok 
háznál éppen az által vétnek legtöbbet. 
Az anya eltitkolja az atya előtt gyermeke 
csínjait, hibáit és ez? újra, meg újra 
és még nagyobbakat enged meg magának. 
S a gyermekek ily légkörben, mint a 
széltől erre-arra ingott oltoványok, egye­
nes és határozott irány nélkül neveked- 
nek fel. Kétszínűség a serdülő gyermek­
ben, csalfaság, álnokság az ifjúban s en­
gedetlenség az egész életen át; ime ezek 
a jelek az anya és atya széthuzóságának.

A családi rossz nevelés okait tehát 
fellelhetjük azon előkészületlenségben, 
melylyel a szülék a gyermek nevelés 
nagy és nehéz munkájához hozzáfognak, 
a gyermekeik szeretetében nyilvánuló 
higgadt értelem hiányában vagyis vak- 
szeretetben, eljárásuk következetlenségei­
ben s a szülők széthúzó, egyet nem értő 
akaratában.

A gyermekeknek minden felett sze- 
retetre, de oly szeietetre van szüksége, 
mely tűrni és várni tud, mikor és mit ol- 
togasson a gyermek szivecskéjébe; oly 
szeretetre, mely elég erős akarni, hogy a 
rosszat távol tartsa. Az ilyen szeretet 
azonban igen ritka a családokban. Mert 
ha elnézzük — mint sokan elnézik, hogy 
a gyermek egy mogyorót is ellopjon játé­
kához, mint férfi — csak alkalma nyíl­
jék, egy koronára is kifogja nyújtani ke­
zét. Ha a kicsiny gyermeknek semmit 
sem tiltunk meg, életének célját, mint 
felnőtt ember js abban fogja találni, a 
miben ellenzést nem ismert, a miben 

gyermek élete főleg gyökerezett: a fékté- 
lenkedésben, dobzódásban, fényűzésben és 
önzésben.

Sok szülő az éles ész s a hideg ér- 
telmesség hőseit törekszik inkább nevelni 
az életnek, mint nemes vonásokban gaz- 
gad, szilárd jellemet.

A sima társalgás, a kedves beszéd 
ügyessége elsőbb, mint a jó s nemes tet­
tekre kész erő és akarat. Ezer mindent 
belé oltunk a gyermekbe; mindenről kell 
tudnia s mindenütt ott lennie s e közben 
nem jut idő az igazi szükségesekre és a 
gyümölcs helyett, mint a bibliai megát­
kozott fügefa, csak száraz, hitvány lom­
bokat nevelünk. Nyilvános helyeken, színi 
vagy zenei előadásokon, lakomákon, es­
télyeken s felnőttek társaságában nem 
ritkán anyjuk oldalán látjuk már a 10—12 
éves fiú és leány gyermekeket, a kiknek 
pedig élvezet kedvéért játszótere köreit 
nem volna szabad átlépniük. — Mi újat 
tartson hát még fenn számára az élet, 
micsoda vonzót, boldogítót lelhessen fel­
nőve a világban, hogy ha az idősebbek 
élveit már mind előlegezve kimerítettük, 
sőt talán meg is untattuk vele.

Nem ez az egyik forrása azon sötét 
életuntságnak, mely áldozatait időnkben 
oly sűrűn, oly gyászosan szedi. Tanuljon, 
igenis tanuljon a gyermek az élet szá­
mára jó korán illemet és társas erényeket, 
de ne kívánjuk tőle, hogy a felnőttek ko­
molyságát utánozza. Neveljük embersze­
retőnek, de ne várjuk tőle, hogy kedves 
játékszereit vagy saját szájától elvont fa­
latját játszótársainak adja.

Szoktassuk takarékosságra, de ne 
dicsérjük meg érte, hogy gyümölcsre ka­
pott fillérjeit ólom órácskára, fényüzési 
dolgokra megtakarítja. Ne szidjuk, ne fe­
nyegessük s főleg ne verjük, mert a durva 
szidás, gyakori fenyegetés és verés kioltja 
önbecsének érzetét. Komoly és kíméletes 
fenyegetés, amit megengedhetünk magunk- 
nek. Magam, ha nem tudtam volna eléggé 
vázolni a családi rossz nevelést, annál 
ékesebben szólanak hírlapjaink azon meg-

TÁRCA.

Egy menyasszony emlék­
könyvébe.

— Március 3t. —

Legyen jövendő élted rózsabokra 
Tövistelen, nyíló rózsákkal telve, 
Csalogány rakjon fészket lombja közt 
S a boldogság dalát örökké zengje. 
Vihar kerülje, szellő simogassa, 
Szerelmes párod híven ápolgassa.

A feleségem pesti utazása.
Irta: Neme.

— A „Marosuj yár" eredeti tárcája. —

A feleségem minden lehető és lehe­
tetlen alkalommal előhozakodik vele, mi­
kor ő Pesten járt és mikor őt az apja 
Párisba is el akarta vinni. És nem taga­

dom, ezzel imponált, nem csak nekem, 
aki elvégre is férje és igy első hódolója 
voltam, de mindenkinek. Hjah! persze, 
nem minden bokorban születik olyan em­
ber, aki a fővárost látta, hát még aztán 
olyan, aki Párist is láthatta volna esetleg.

És ebben a büszke öntudatban a fe­
leségem, ha szót tett róla, olyan szána­
kozó forma pillantást vetett rám, mely az 
ő végtelen jó szivéről tanúskodott. Hogyne, 
hiszen én szegény halandó csak képekben 
láttam a fővárost, és igen természetesnek 
és bizonyosnak látszott, hogy majdan a 
túlvilágra is úgy utazom, hogy a főváros 
csak képekben áll előttem.

Hát ez a kilátás nem valami kecseg­
tető volt, de hát természetemnél fogva 
belenyugszom mindenbe és igy belenyug­
szom ebbe is. Csak legalább a feleségem 
mesélt volna hát olykor-olykor a pesti 
utazásáról. De nem tette. Ha magunkban 
voltunk, mindig megközelíthetetlen néma­
ságba burkolódzott, hiába kérdeztem oly­
kor bátortalanul, hogy mit látott, milyen 

volt a főváros? csak hanyagul legyintett 
a kezévél és azt mondta : „Hiába mondom 
el, a ki nem látta, el sem képzelheti.“ Hát 
lehet, hogy igaza is volt.

Hanem egyszer történt valami, ami 
kihozta a feleségemet a rendes kerék­
vágásból és akkor lehullott a lepel a titok­
zatos utazásról.

Egy ifjú embert helyeztek át a mi 
hivatalunkhoz valahonnan más vidékről. 
Mikor meglátogatott bennünket, a felesé­
gem nem felejtette el a beszélgetésbe 
szőni azt az esetet, mikor ő Pesten járt, 
sőt az apja Párisba is el akarta vinni.

A mi ifjú látogatónk örömteljes meg­
lepetéssel ugrott fel a székről e kijelen­
tésre, hogy szinte megijedtünk és igy szólt: 
„Ah, Nagysád ismeri a mi kedves főváro­
sunkat, az én drága szülőhelyemet, mily 
boldog vagyok, hogy legalább lesz kivel 
beszélni róla olykor“ áradozott a mi lá­
togatónk.

Feleségemet láthatólag megijesztette 
ez az áradozás, mit nem tudtam magam-

Nagy választékban tartok raktáron finom illatszereket, eredeti angol és francia 
parfümöket, finom illat..-s szappanokat, legjobb minőségű fog­
keféket, valódi amerikai poreellán-poudert minden színben. 
Különböző toilett-dolgokat drogériái árban adok, tessék megpróbálni! 33 1—52
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rázó adatai, melyeket a tévesztett neve­
lésnek ép oly gyászos, mint gazdag tör­
ténetei hirdetnek.

De nem is lehet az másképp, mig 
napi renden járó szavainkkal s tetteink­
kel a gyermek-arcok legszebb nzinét, a 
szemérem pirt, már korán lepörköljük.

Jovián Antal.

Kulturháboru.
Valósággal az obstruktio rémével fe­

nyegetik nemzetiségiek a parlamentet és 
a törvényhozás békés munkáját megza­
varni akarják apró, de veszedelmes játé­
kaikkal.

Hiába is tagadnánk, a mulasztás ben­
nünket terhel. A népoktatás terén a ma­
gyar állam a múltban nem tett meg min­
dent, a mit állami hatalmával megtenni 
tudott volna. Akár erőszakos erélylyel is 
rá kellett volna erőszakolnia a magyar 
művelődést ez ország minden gyermekére. 
Akár tót, akár oláh, akár sváb valaki ere­
detre, itt lakik, ennek a földnek kenyér­
termelője és fogyasztója, tehát jussa van 
hozzá, hogy részt kapjon Magyarország 
kultúrájából. És ha ezt a jussát feladja, 
ha nem akar élni vele, a magyar állam­
nak kötelessége, hogy ráerőszakolja. Mert 
a tanulás az a jog, a mely mellett élni 
nemcsak szabad, de muszáj is.

Régi kormányaink — fájdalom — 
ez ideig édes keveset tettek ez irányban. 
Őszintén megvallva, a mostani kormány 
sem tesz valami túlsókat és tessék, ezt a 
keveset is meg akarják a nemzetizégiek 
obstruálni. Miért? Azért, mert ez a ja­
vaslat, ha törvényűvé válik, a kormány­
nak kötelességévé teszi, hogy a nemzeti­

nak megmagyarázni. — Mert ha nekem 
azért nem akart beszélni a pesti uta­
zásról, mert nem tudtam elképzelni 
sem a látottakat, ennek az ifjú embernek 
csak beszélhet, mert ez nem csak elkép­
zelheti, de tudja is, mint a ki látta a látni­
valókat.

Nem valami barátságos szemeket ve­
tett reá mikor kérdezgetett egyetmást : 
„Látta-e Nagysád ezt? Látta-e Nagysád 
azt?“ mire a feleségem röviden és szára­
zán felelt „nem“ és „nem“.

Na hát én is „nem“ értettem a dol­
got. Látogatónk látva, hogy a feleségem 
kedvetlen, végét vetette a látogatásnak és 
elbúcsúzott, remélve, hogy nem sokára is­
mét tiszteletét teheti és akkor Őnagyságát 
jobb kedvében fogja találni és elbeszélget­
nek majd a kedves szép fővárosról.

Mikor látogatónk után betettem az 
ajtót, a feleségem energikusan jegyezte 
meg, hogy ezt a fiatal embert többé látni 
sem akarja. Én elképedtem. Micsoda do­
log ez ? az egyetlen embert, akivel a fő­
városi élményeiről beszélhetne, nem akarja 
látni. Pedig én már előre örvendtem, hogy 
mennyi uj és újabb dolgokat fogok én 
hallani Budapestről, a mi rendkívül érde­
kesnek ígérkezett, és a helyett a felesé­
gem energikus kijelentése, mint egy rob­
banó bomba, úgy hatott reám. 

ségiek lakta vidéken élő tanítók fizetését 
kiegészítse, s érte az iskoláktól a magyar 
nyelvnek sikeres tanítását követelhesse.

Igaz, hogy közel negyedszázada már, 
hogy megvan a törvényünk, épen csak a 
végrehajtása nem volt olyan, mint a mi­
lyent a magyar állameszme érvényre jut­
tatása igényel. Most, hogy a közoktatás 
ügyi kormányzat erősen óhajtja ezeknek 
a reformoknak a létrehozását, a nemzeti­
ségi bujtogatás egész vezérkara kétségbe­
esetten védekezik a magyar állam szán­
dékai ellen. Mi jól tudjuk, hogy miért. 
Mert a szándék megvalósulása a nemze­
tiségi nép műveltségének gyarapodását 
jelentené. Jelentené egyben tehát a félre­
vezetett népnek a félrevezetők uralma alól 
való felszabadulást is. A nemzetiségiek 
vezetőinek érdeke pedig azt kívánja, hogy 
a nép egy tudatlan, mindenre felhasznál­
ható műveletlen tömeg legyen, amely va­
kon követi a kolomposokat. Érthető, hogy 
az élethez kapaszkodók vad elszánt­
ságával tiltakoznak az ellen, hogy az is­
kola megjavuljon, és hogy e tanító ki­
szabaduljon az ő körmei közül És azért 
elszánták magukat az obstrukcióra. A szán­
dékot leleplezik egyelőre, de azt hisszük, 
hogy komolyan ők maguk sem kezdik 
meg a kulturliáborut.

Népellenesség, a kultúra gyűlölete 
és a tudás megvetése nyilvánulna meg 
benne. Egy olyan tábornak a bemutatko­
zása volna, amely népcsoportot képvise­
lőinek vallja magát, holott éppen leala- 
csonyitója a népcsoportoknak. A tervezett 
obstrukcio azt mutatja, hogy a nemzeti­
ségi képviselők saját népüket vetik meg.

Ebben a vitában az egész világ 
előtt a nemzetiségiek úgy állanak, mint 
az iskolának s a tanítónak ellenségei,

„De hát miért nem akarod látni?“ 
kérdém bátortalanul. „Hát csak azért, 
mert nem !“ felelt erre a feleségem. Kezd­
tem dühbe gurulni, pedig igen jámbor 
természetű vagyok.

„Hát aztán, hogy adod tudtára, hogy 
nem óhajtod többé látni?“ kezdém ismét 
a társalgást félelmes nyugalommal. „Én ? 
sehogy, hanem te fogod módját ejteni, 
hogy megértesd vele.“ „Ohó“ feleltem erre 
„de azt már nem teszem, hogy sértsek 
én meg egy jámbor gyanútlan embert ?“ 
és kezdett bennem az önérzet talpra ál­
lam. Még egyebeket is mondtam, valami 
olyast, hogy engem nem lehet minden­
félére felhasználni, hogy én lennék az úr 
a háznál s több effélét.

Valószínűleg igen hangosan beszél­
tem szokásom ellenére, mert a feleségem 
sírni kezdett; erre még jobban megbáto­
rodtam és még hangosabban kijelentettem, 
hogy mig meg nem tudom a tilalom igaz 
és helyes okát, az a fiatal ember házam­
nak mindig szívesen látott vendége lesz.

A feleségem erre a kijelentésre tel­
jesen összeesett és azt súgta nekem re­
megő hangon „nem fogadhatom el azt a 
fiatal embert, mert hiszen mit beszélhet­
nék én neki Pestről. Én, aki csak Kőbá­
nyán jártam, ott is csak egy napig. Apám 

mint a nép felvilágosításának haragosai. 
Azért látjuk, hogy a képviselőházban in­
kább szánalomnak, semmint a haragnak 
részesei.

Román püspökök is készülődnek, 
hogy a törvényhozás ellen, az iskola fej­
lesztés ellen, a tanító emberséges értéke­
lése ellen a királyhoz mennek panaszra- 
Igen alkalmas időben történik ez a táma­
dás az iskola, a tanító és a kultúra ellen 1 
a világ a román zavargások hatása alatt 
fogja megítélni. Mindenfelé megértik 
majd, hogy a román népvezér miért el­
lensége mindenütt a nép felvilágosodásá­
nak. Mert a vezérnek szüksége van olyan 
néptömegre, amely gondolkodás és emberi 
érzés nélkül a kolompos nyomán halad.

A népvezérek a kolomp hatalmát’ 
akarják megóvni, azért rontanak neki a 
saját iskoláiknak, a saját tanítóiknak. Mert 
azt teszik, amikor nem akarják megen­
gedni, hogy a magyar állam a nem ál­
lami tanítónak emberséges megélhetést 
biztosítson, s hogy valamelyes emberi 
méltóságba juttassa szegényeket, akik 
rabszolgái az iskola fentartóknak.

A híres iskolafentartók, az egyházak 
és községek úgy lázonganak a fölszaba­
dító javaslat ellen, mint annak idején az 
amerikai rabszolgatartók lázadtak a rab­
szolgaság eltörlése ellen.

Mi tehát alaposan értjük ezeket a 
hitvány szándékokat. És azért kétszere­
sen nincs aggódni valónk. A közvélemény 
teljesen ellenük van és ellenük a külföld 
hangulata is. A műveltség és emberiség 
dolgával pedig éppenséggel hadilábon 
vannak.

az uraság sertéseit vitte fel, engem is fel­
vitt és az utón azt a kijelentést tette, 
hogy lám, ha párisba kellett volna vinni 
a sertéseket oda is magával vitt volna.

Szörnyen lesújtva éreztem magam e 
kijelentés után, de egyben önérzetem is 
nőttön nőtt. A feleségem egy kicsit le­
szállóit a rendes piedesztáljáról, én pedig 
felemelkedtem az önérzet szárnyán.

„Hát ez volt a te pesti utazásod?“ 
mosolyogtam nyugodt főlénynyel. A fe­
leségem pedig összegubaszkodva ült a 
kanapé sarkában.

„Nó ne félj“ biztatóm derülten 
„majd lesz gondom reá, hogy zavarba ne 
hozzon az a kótyonfityty uracska“ és a 
feleségem hálásan mosolygott rám és nem 
nézett el többé kicsinyléssel a fejem fölött.

Én pedig elég ügyesen elsimítottam 
a dolgot. A fiatal embernek elmondtam 
négy szem közt, hogy a feleségemnek igen 
szomorú emlékei vannak a pesti utazás­
ról és nem szereti ha szóba hozzák. A 
fiatal ember elég értelmes volt és nem 
hozta többé szóba. A feleségem pedig 
hálás mosolylyal köszönte meg, hogy a 
reputációját megmentettem és soha többé 
nem emlegette a pesti utazását.

„Le Delice" a legjobb szivarka-hüvely.
Kapható FÜSSY J. könyvkereskedésében
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viédki sajtóról.
Az egész sajtónak feladata körül­

belül egy és ugyanaz. Kigyomlálni a dud- 
vát onnét, a hová magát befészkelte. A 
sajtó feladata, hogy sasszemekkel ellen­
őrizze azoknak a tevékenységét, kik állá­
suknál fogva arra vannak hivatva, hogy 
előmozdítsák a közügyet és hogy támoga­
tásukra legyenek azoknak, akik a segít­
ségre rászorultak.

A sajtó maga az élő nemzet. A mi­
lyen a nemzet, olyan a sajtója és meg­
fordítva. A nemzet kívánalmai, úgyszól­
ván összes életnyilvánulásai a sajtóban 
tükröződnek vissza. Egészséges sajtó, 
egészséges lelket képes belehelni a nem­
zet testébe. Romlott sajtó a fertőző ba- 
cillusok egész seregét viszi magával ■ 
megmételyezi azok lelkületét, kiknek szel­
lemi táplálékul szolgál. Nincs könnyebb, 
mint fogékony lelket hálóba keríteni a 
sajtó hatalmával.

A fővárosi sajtó, mint olyan, mely 
főfeladatát az állami élet ellenőrzésében 
látja, nem terjedhet ki csak éppen a tör­
vényhozás és a törvény végrehajtás főbb 
eseményeire. Tért nyithat a fővárosi ügyek­
nek, itt-ott hozzászólhat olyan vidéki ese­
ményekhez is, melyek országos jelentősé­
gűvé növekedtek, de a fővárosi sajtó rendes 
medre még sem egyéb az általános érdekű 
és a nap politikai eseményeinél.

Hivatásában és jelentőségében sem­
mivel sem áll a fővárosi sajtó mögött a 
vidéki. Bárminő lenézései, akár milyen 
kicsinylő csúfolódással kisérjék a vidéki 
sajtó tevékenységét olyanok, kiknek okuk 
van lebecsülni mindazokat a faktorokat, 
melyekhez vagy fel nem emelkedhetnek, 
vagy kiktől félniök kell, annyi bizonyos 
hogy a vidéki sajtó a maga megkörvona- 
lozott hatáskörében éppen olyan fontos- ' 
ságu tényező, mint a fővárosi a magáéban. 
Sőt minden tartózkodás nélkül mondhatjuk, 
hogy jóval több. Mert mig a fővárosi la­
pok hasábjai csak magasabb fokú igények 
számára vannak nyitva, mig a fejlettebb 
sajtó nem képes a részletekre kiterjesz­
kedni, addig a vidéki sajtó érzi, tudja 
olvasóközönségének minden kívánságát, 
minden óhaját. Tudja a helyi viszonyok 
beható ismerete folytán a módját is annak, 
hogy miképen lehetne javítani, helyre­
hozni mindazt, a mi megkívánja a jobb 
állapotba való helyezést.

A vidéki sajtó nagy hatással lehet 
az illető vidék egész társadalmi életének 
alakulására. Ha szükségünk van magya­
rosodásra, ha kell egyik-másik helyen is­
kola, ha a közigazgatás nehézségein egy 
hivatal létesítése segíthet, vagy könnyít­
het, ha a pap, tanító vagy bármily más 
nyilvános közeg visszaél a reá bízott kö­
telességgel, akkor előáll a vidéki újság és 
reámutat a hibákra és megjelzi azt a he­
lyes irányt, melyet követve, leghelyeseb­
ben és leggyorsabban célhoz érhet a köz­
ség, a járás vagy az egész vármegye.

Annak a sajtónak pedig minden más 
érdektől függetlenül, egyedül az igazság 
és a közjó legyen vezérelve. Ha ilyen elv­

től engedi vezettetni magát, ha ez képezi ; 
minden törekvésének savát-borsát, akkor 
hivatásának magaslatáról könnyű le*z 
neki oda jutnia, hogy valóban vezérelhes­
sen minden tekintetben annak a vidéknek, 
a melynek érdekeit védeni lapja homlo­
kára irta. Az igazság hatalma nagyon 
erős. Képes a legmakacsabb ellenséggel 
is szembeszállni. Ez a makacs ellenség 
pedig minden haladásnak kerékkötője, 
mely ellen istenek is hiába viaskodnak: 
a balitélet. A balitélet, mely csak az 
ósdiságon rágódik és jónak csak azt tartja, 
ami a régi jó idők emlékének bélyegét 
viseli magán.

A vidéki újságírónak, kinek pedigfoko- 
zottabb mértékben kell, hogy érzéke legyen 
minden üdvös újítás, minden modern beren­
dezkedés iránt, a mi nem megy a nemzeti 
szokások, a nemzeti jellem rovására. Ha­
ladni a műveltebb nyugattal úgy, hogy ezt 
a haladást értékesíthessük a mi magyar 
nemzeti kultúránk javára, erre buzdítani, 
az ilyen iránynak utat törni lehet és kell 
a vidéki sajtónak.

A vidéki sajtónak a balitélettel, a 
rosszakarattal olykor nagy és komoly küz­
delmei vannak, melyek szinte legyőzhetet- 
leneknek látszanak. Az egyedüli fegyver 
az igazság és a szeretet, melyek segítsé­
gével minden ellentétet el lehet simítani. 

HÍREK.
— Esküvő. Ivachnófalvi és budaveleki 

Rády Andor és neje örömmel tudatják 
leányuknak Gildának özv. bethleni gróf 
Bethlen Aurélné fiával Auréllal a budai 
Fő-utcai (Szilágyi Dezső-tér) ev. ref. tem­
plomban f. évi április hó 18-án délelőtt 
fél 11 órakor történendő házassági egybe­
kelését. — Az igaz vonzalmon alapuló 
szép frigykötéshez szívből gratulálunk !

— A függetlenségi és 48-as kör f. é. 
április hó 12-én Gáspár János orsz. kép­
viselő elnöklete alatt választmányi ülést 
tartott, melyen részt vett br. Bánffy Fe­
renc, a kör diszelnöke is. A gyűlésen több 
bizalmas természetű ügy tárgyalt atott, 
majd a közgyűlés napjául f. évi május hó 
17-ike tűzetett ki.

— Beszámoló. Hir szerint dr. Horváth 
József kerületünk országgyűlési képvise­
lője május hó 17-én a függetlenségi és 
48-as kör közgyűlése alkalmával megtartja 
beszámoló beszédét. Ezt régóta várjuk.

— Gyászhir. Tunyogi Jánosné szüle- 
letett Sándor Lujza szomorúan tudatja a 
maga, valamint a közeli és távoli rokonok 
nevében, hogy Özv. Sándor Miklósné sz. 
Bakti Eszter az önfeláldozó édes anya, 
nevelő anya, nagyanya és szerető rokon 
életének 62. évében rövid, de súlyos szen­
vedés után f. hó 7-én váratlanul elhunyt 
Szorgalmas vala a munkában, övéiért 
életét áldozá, hitünk szerint megnyerte az 
örökélet koronáját. Haló porai f. hó 9-én 
délután 2 órakor Magyarlapádról Nagy- 
enyedre szállítva, ugyanazon nap d. u. 
4 órakor fognak az ev. ref. sirkertbe örök

nyugalomra helyeztetni. Sírja felett övéi­
nek szeretete s a mennyei atya irgalma* 
kegyelme fog őrködni. Magyarlapád, 1907. 
április hó 7-ón. Sándor Lujza férj. Tu­
nyogi Jánosné édes leánya. Bodó Etelka 
férj. Ungár Gyuláné, Komáromi Albert 
nevelt gyermekei. Tunyogi Etelka, Tunyogi 
Miklós, Tunyogi János, Tunyogi Erzsiké, 
Tunyogi Baadika, Ungár Gyula, Komá­
romi Ernő unokái. Tunyogi János és Un­
gár Gyula vejei. Komáromi Albertr.é sz. 
Szilágyi Juliska menye. Özv, Sándor Já­
nosné, Özv. Sándor Andrásné s gyerme­
kei. Sándor Albert és neje, Sándor József 
és neje, Sándor János és neje mint só­
gorai és sógornői.

— Tavaszi gyógyítások. Az életet éb­
resztő tavasz meleg napsugaraival földünk 
minden élő szervezetére hihetetlen hatás­
sal van Életet ad és életet vesz 1 Kü­
lönösen utóbbit bizonyítja sok embetársunk 
szomorú kimúlása, akik áldozatai a már­
ciusi nagy ébredésnek. Mert a tavaszi 
meleg nemcsak a test élettani sejtjeit 
szaporítja, hanem ilyenkor a testet emésztő 
kóros sejtek is rohamosan fejlődnek és 
pusztítják a testet. Ez okból leginkább 
tavasz idején szorul a szervezet az orvosi 
tudomány támogatására, mely hivatva van 
a test ellenállló képességét öregbiteni és 
netalán fennálló betegségeket körülhatá­
rolni, visszaszorítani. Az uralkodó orvosi 
irányok között ezen hivatásnak legtöké­
letesebben felel meg a vérgyógyitás (He- 
mopatia), mivel ez élettani uj és tökéle­
tes vért ád a testnek, a vérkeringést rendbe 
hozza és az összes szervek táplálkozását 
emeli, ezzel egyszersmind a szervezet el­
lenálló képességét növeli. Ezen gyógymód 
megalapítója dr. Kovács J. fővárosi orvos, 
kinek e célra berendezett intézete van 
Budapest, V., Váci-körűt 18 szám alatt. 
Mindazok, akik a köszvény, görvélykór, 
asthma, szív-, gyomor-, vese-, ideg- vagy 
vérbajban szenvednek, teljes bizalommal 
forduljanak ezen hírneves orvoshoz, mi­
előtt valami gyógyfürdőbe vagy gyógy­
intézetbe mennének. A kezelés igen egy­
szerű, kellemes, minden viszonyok között 
alkalmazható, hivatási zavarokat nem okoz.

Április II. A Bánffy-féle nemzeti 
köres-ünnep Marosujváron dicséretes csend­
ben suhant el. Még csak egy árva zászló 
sem hirdette, hogy e nap ünnep vagy mi 
az Isten csodája. Hiába van törvénybe 
iktatva, a magyar nemzet csak l árcius 
15-és ismeri el nemzeti ünnepnek. Ki is 
kellene akobolitani április 11-ikét a tör­
vénykönyvből.

— Gyógyfürdőnk kiépítése. Gyógyító 
hatásáról általánosan elismert 3ósgyógy- 
fürdőnk az eddigi kormányok részéről a 
legmostohább elbánásban részesült. Csö­
könyösen visszautasítottak minden javas­
latot, mely a fürdő fejlesztése felé irá­
nyult. A mostani kormány — mint meg­
bízható forrásból értesültünk — e tekin­
tetben is szakit elődei vaskalaposságával. 
Nem zárkózik el a fürdő kiépítése, esetleg 
bérbeadása elől és e tekintetben Dézsy 
Zoltán pénzügyi államtitkár a legmesszebb • 
menő támogatását Ígérte meg. így tehát

Sirolin
Emeli az étvágyat és a testsúlyt, megszün- 
teu a köhögést, váladékot, éjjeU Izzadást.

Kapható orvosi rendeletre a gyógyszertárai? 
bán. — Ara Ovegenkiat 4^—korona.

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár 
köhögés, skrofulozis. influenza 
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor 
„RoeAe" eredeU csomagolást.

F. HofTmann-La Roehe A Co. Basel (Svájc)
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talán mégis elérjük, hogy a mostani pri- ' 
mitiv fürdőtelepet egy a mai kor igényei- j 
nek megfelelő fürdőtelep váltja fel.

— Zalatna megszólalt. Mai vezércik­
künkre impulsust adott Zalatna község 
választópolgárságának a képviselőház el­
nökéhez intézett következő levele:

„Méltóságos Justh Gyula urnák, 
a képviselőház elnökének

Budapest.
A nemzetiségi képviselőknek a ma­

gyar országházban eddig tanusitott haza- 
fiatlan viselkedése a választó kerületek 
minden józanul gondolkozó polgárát mély 
keserűséggel töltötte el. Dr Vajda Sándor 
szereplése s legkivált utolsó felléptével 
választókerületét meggyalázta, ennélfogva 
a magyarigeni választókerületnek zalatnai 
hazafias érzelmű választói undorral fordul­
nak el tőle, képviselőjüknek el nem is­
merik, nevét, egyéniségét örökre szám­
űzik, s kérik, mint a képviseletre méltat­
lannak, a magyar nemzeti eszmék ellen 
törő jogtiprónak a t. Házból való kiközö- 
.sitését.

Zalatna, 1907. ápr. 13.
A zalatnai választók nevében : 

CsikyJánbs Bálinth Andor 
elnök. jegyző.“
Örömmel üdvözöljük zalatnai polgár­

társainkat. Ilyenforma határozatot kell 
hozzunk mi is és a megye összes választó­
kerületei.

— Itt vannak a szalonkák. Diána 
istenasszony imádói s közöttük a maros­
újvári vadászok, Oculi napja óta lesve- 
lesik, hogy mikor is érkeznek meg a 
hosszucsőrüek : az epedve várt szalonkák. 
Mennyi hasztalan fáradozás, kocsifeldülés, 
lábesontrepedés . . . s a mennyei zenéjü 
pszt, pszt, még sem hallatszik szürkület­
kor az erdőben. — Mégis megérkeztek, itt 
vannak, mert hétfőn este Dunst Gyula a 
legnagyobb Nimród, jól irányzott lövésével 
egy hosszuosőrüt terítékre hozott. Most 
már aztán hajrá vadászok, a mig a húzás 
tart, mert nem sokáig tarthat, miután na­
gyon későre kezdődött!

— A tordai klr. törvényszéknél ki­
nevezés folytán két ingyenes irodagyakor­
noki állás üressedett meg. Négy polgári, 
vagy gimnáziumi osztályt végzett egyének 
azonnali alkalmazást nyerhetnek. Jelent­
kezések a tordai kir. törvényszék Elnöké­
nél szóval vagy írásban.

— Eldobott égő gyufa. A gondatlanul 
eldobott égő gyufa már sok tűzesetnek 
volt okozója. Múlt héten Hari község ha­
tárában esett ily módon egy szegény em­
ber kis vagyonkája a tűz áldozatául. — 
Vasárnap Marosujváron is a Báncahegyen 
meggyűlt a száraz avar egy eldobott égő 
gyufától és a tűz nagy kárt tett az ott 
elültetett fenyőfacsemetékben. Ez alkalom­
ból megjegyezzük, hogy talán mégis túl­
hajtott buzgóság a tüzvész-sipot minden 
csekély jelentőségű tűzesetre megszólal­
tatni és vele a közönséget ok nélkül nyug­
talanítani. Ezt is szabályozni kellene, mint 
egyáltalában tűzrendészetünk egész ügyét.

— Verekedő fináncok. Lapunk múlt 
számában e címen megjelent közlemé­
nyünkre vonatkozólag felkérettünk annak 
kijelentésére, hogy az utcai botrányt nem 
Kertész p. ű. fővigyázó kezdte, ki akkor 
szolgálatban volt, hanem Flóra Géza volt 
pénzügyőr, ki azért kötött Kertészbe, mert 
ez az utcán megkínált borból nem akart 
inni. Szívesen hozzuk e helyreigazítást, 
bár végeredményben a dolgon mit sem ■ 
változtat.

— Köszönetnyilvánítás. Az óvodás gyer­
mekek karácsonyfa alapjára a hitelszövet­
kezet igazgatósága 10 koronát adományo­
zott. Ezen szives adományért fogadja a 
hitelszövetkezet tekintetes igazgatósága a 
gyermekek nevében hálás köszönetemet. 
Marosujvárt, 1907. ápril 15. Cseh Szeréna, 
a karácsonyfa-alap pénztárnoka.

— Elszámolás és köszönetnyilvánítás. 
Az Erzsébet egyesületnek április hó 6-án 
rendezett műsoros táncestélyén az összes 
bevétel 314 kor. 90 fill. volt, kiadás 160 
kor. 52 fill., tiszta jövedelem: 154 kor. 
38 fillér.

Felülfizetések: Benedek Far­
kas, Cseh Károly, Zsedényi Géza Buda­
pestről, ifj. Béllé László M.-Csesztve, Ur- 
bán Andor, Kovács Károly, Rohoska Jó­
zsef, Sípos Sándor Felsőujvár, Láng La­
jos, Bányász Izidor, Sallak Lilla Nagylu- 
god, Sallak Andor marosvásárhely, Lene 
Lajos, Schmelczer Vilmos, Koronki An- 
dorné, Veress István 1—1 kor., Sallak 
István, Lőwi Ignác, Király Józsefné, Bedő 
Dénes Nagyenyed, Diók Jakab, Wochner 
Rezső, Dr. Jancsó Ödön, Böjthe Kálmán, 
Lőte Lajos 2—2 kor., Dr. Dénes Arthur, 
Dr. Ambrus Pál, Dávid Endre Kolozsvár, 
Veress Sándorné 3—3 kor., Szende Vil­
mos, Hanke József, Pálfi Pál 4—4 kor., 
Jancsó Lajosné 5 kor. Stépán Miksa, 
Wiedelmann János 8—8 kor., Ciccimarra 
Richárd 10 kor. Jakab Ferenc, 50 fillér 
és Szántó István 40 fillér. Fogadják az 
egyesület hálás köszönetét. Marosujvárt, 
1907. április 9. Az elnökség.

(w) Rossz izü gyógyszert gyermekek 
nem vesznek be. Ha az orvos creosot- 
preparatumot rendel, a gyermekekkel min­
dig baj van, mert nagyon is kellemetlen 
izü. Ha ellenben az orvos „Sirolin Roc- 
he“t rendel, a gyermekek szívesen veszik, 
mert jó kellemes ize van. „Sirolin-Roehe“ 
a legjobb bükkfakátrány-preparatum, mely 
nem izgat és méregtelen. A gyógyszertá­
rakban kapható.

Kérje ingyen
ée bérmentv® magyar nyVlvü, illnssir&lt föárjegy-
vékamet, 8000-nél több vajasai, miadennamü nikkel*, exüst- 

éa aranyórák, valamint mindennemű szolid 
arany éa eaftst árak, hangszerek, acél* 
és börárok Mb.-ről eredeti gyári árban. 
Nikkel remontoir óra .......................... K 2.—
Syetem Ronkopf patent óra ... _ K 4.—•
Svájci eredeti syHiem Roskopf patent K 5.-— 
Bejegyzett „Sas Roskopf* nikkel tem. K 7.— 
Eaiiet remontoir óra .Glória művel K 7.60 
EzttBt remontoir óra dupla fedéllel... K 11.50 
ÉbraBBtőóra K 2 90. Konyhaói a ......... K a.—
Bchwarz-waldi óra K S.K» Kaknkóra K - 50 
Minéen óráért 3 *vi Írásbeli lótAPás — Kín­
osén kockázat! Becserélés megengedve, 

vagy a pénz vissza !
KONRADJÁNOS 
»110 irlgyár 4s«BétktUdéBltmkÁS, 

Brflx 1437 szám. (Csehország.)

— A sbőB nyitás és metszésről 
rajzókkal szemléltetett, könnyén értheti 
magyarálltok vannak mai gazdasági eikk- 
írónknak „Vineellérkönyv“ című népsseri 
könyvében, melyet a Népkönyvtárak Orszá­
gos Tanács 312—1907 számú határozatá­
val a Höahasznu népkönyvtári müvek jegy­
zékébe fölvett s az Országos Gazdasági 
kiállítás elismerő oklevéllel kitüntette. E* 
a könyv megrendelhető FiiHsy József könyv­
kereskedésében______ ________________

IRODALOM.
Az eljegyzéstől az esküvőig.

„Az eljegyzéstől az esküvőig“ cimü 
valóban ügyesen összeállított könyvről 
van szó, mely Bardocz Elemér rózsaszínű 
könyveinek első kötetét képezi. Úgy szól­
ván a házasság technikájának tankönyve I 
És e kérdésekben alaposan segít a Rózsa­
színű könyv, mely gyakorlati házassági 
útmutatónak tulajdonképen egy családnál 
sem szabadna hiányoznia.

Maga a szerző, müvével valóban sok 
érdemet szerzett. Még azon helyeken is, 
hol maga a tárgy józanságra és száraz 
előadásra vezetve, rendkívül élénken és 
színesen van megírva. Mindjárt „Leány­
kérés“ fejezetben szemünkre hányja a 
hiányzó költészetet midőn igy szól: „A 
romantikus lovagkor immár rég letűnt; 
választottunkat nem harci vitézséggel s 
hősiességei nyerjük el életünk párjául.“ 
„Férjhez menendő hajadon velünk szem­
ben való viselkedése legtöbbnyire a szü­
lőknek irántuk való vélekedésének, haj­
landóságának tükre.“ És mily józanul 
gondolkodik a szerző a külsőségekről í 
Erősen óv bennünket attól, a sajnos még 
sok helyen meggyökeredzett Ízléstelenség­
től, hogy az eljegyzési hírekben az igazán 
bántó „bájos“, „szép“, „müveit“ stb epi- 
theonokat használjuk. A ki a mátkaság 
költészetéből csak egy szemernyit is meg 
tudott óvni, az bizonyára igazat ad a 
szerzőnek, mikor a jegyesek nyilvános 
nyalakodását, csókolódzását ostorozza, szól­
ván : „Az a szerelem, a melyik a nyilvá­
nos csókolódzást kívánja, vagy egyáltalán 
el is tűri, az rendszerint ebben ki ismerül 
S ezt a szerelmet, bocsánat az erős kife­
jezésért, elvitte az ördög.“

Ehhez még hozzáfűzzük, hogy ezen 
érdekes könyv ezeken kívül útmutató min­
dennemű jogi, okmánybeszerzési, orvosi, 
és művészeti kérdésben. Az uj otthon be­
rendezésének művészi elrendezésével Jeney 
Jenő festőművész foglalkozik.

Dr. Bruck Sándor a házassági szer­
ződésről mond megszívlelendő dolgokat, 
mig dr. Sípos Dezső A házasság és az 
egészség címmel a jegyeseknek a házas­
ság előtti orvosi megvizsgáltatásáról érte­
kezik..

Ára '2 korona. Minden könyvkeres­
kedésben kapható, vagy a pénz előzetes 
beküldése ellenében a szerzőnél : Bardocz 
Elemér, Budapest, VII., Erzsébet-körut 36.

KIADÓ:
Füssy JÓZSEF.

Könyvnyomda ég lpnyvlptészet. Mindennemű könyvnyomdái és könyvkötészeti munkát elvállal

FUSSY J. könyv- és papirkereskedése, könyvnyomdája-
--------MAROSUJVÁRON, Mikó-utcaa 14. sx a. ---------
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Ha köszvényben, rheumáb&n, ischiasban szenved
vegyen egy üveg

Dr. Flesch-féle köszvény-szeszt, 
mely csuzt, köszvényt, reumát, kéz-, láb-, hát- és 
derékfájást, kezek és lábak gyengeségét, fájdal­
makat és daganatokat biztosan gyógyít. Hatása 

a legrövidebb idő alatt észlelhető. Kapható: 
r- u „Magyar Korona“PR. FLESCH E. K- gyógyszertárában 

Győr, Baross-ut 24. sz.
Másfél decíliteres üveg ára 2 korona. Huza­
mosabb használatra való „Családi“ üveg ára 
5 korona, három kis, vagy két „Családi“ üveg 
rendelésénél már bérmentve utánvéttel küldjük.

Nem is lehet igazán élvezni, ha 
Ti 7' a „HA. 6SZERKIRÁLY“
1/1/ XJ fíFI P különlegességi hangszerek áru- 
MjI UUllul házából (Budapest, Vili., Jó- 

u) zsef-körut 37—39) nem hoza­
tott egy hangszert, mert t. zokon egy órai gyakorlás 
után, bárki megtanulhat játszani. Pl.: „Trombona". 
Meglepő újdonság ára 2 K. „Megafon“ legtökéle­
tesebb találmány, ára 4 K. Harmonika dobkisérettel 
ára 6 K. „Facimbalom“ verőkkel ára 8 K. „Man- 
dolina“ legújabb hangszer, ára 10 K. „Iskolahegedü“ 
tokkal 12 drb felszereléssel 10 korona. „Iskola­
harmonikák“ orgona hanggal 4 koronától feljebb. 
jMF" Képes árjegyzék ingyen. "3MI
^RHEUKÁT, CSUZT, KÖSZVÉNYT ” 

feltétlenül és biztosan gyógyít a híres és min­
den házban nélkülözhetetlen

Dr. ARÁNYI herkulesfürdői

RHEUMA-OLAJ
Ajánlható kéz, láb, hát, mell és derékfájásnál, 
ütés, erőltetés, ficamodásoknál, fülfájás és fül- 
zugás, fej és fogfájásnál. Kapható a készítőnél:

BÁLLÁ SÁNDOR
gyógyszertára Hódmezővásárhely, Kossuth-tér.
Ara 1 üvegnek 2 kor. Próbaüveg 1 kor. 6 koro­
nás rendelésnél ingyen csomagolás bérmentve. 
Vigyázz I Egy próba mindent bizonyít. Ne 

hagyjuk magunkat lebeszélni. j

K

DICK JAKAB és TÁRSA 
férfi és női divat nagy áruháza. Marosuivár.

Negnagyobb választék 
női-, férfi kalapokban, elegáns női ernyők, férfi ingek és gallérok, diva­
tos? TULIPÁN nyakkendők, női-, férfi- és gyermek czipőkben. 

mind kiváló hazai gyártmány!
Tekintettel az olcsó oevásárlási forrásra t. vevőink tömeges látogatását kérjük.

tisztelettel

A legközelebbi huzá- CfkDC IC 
sokra a legkedveltebb öUKöJLCl / Ls\ÖUL

Évente

hét

húzás!

■ 3

1

1

Legnagyobb 
főnyeremény
Ezen állandó értékkel 
bíró eredeti 5 sorsjegy

álló csoport vételét 
: ajánljuk:

drb. Erzsébet királyné sorsjegy
Húzás: márcz. l-én, julius l-én és nov. l-én.

darab Jósziv sorsjegy B E B
Húzás: május hó 15-én és november 15-én.

darab Bazilika sorsjegy B E B
Húzás: márczius I én és szeptember l-én.

100.000 kor. ^összes 427;300 kor.

40 havi 2 K. 40 f. részletfizetésre kapható
ELFER és ADLER bank- ég váltóüzletéhen Budapest V., Fördö-u. 7. sz.

Alapittatott 1888 évben.
Az első részletnek postautalványon való beküldésénél a sorsjegyek számával ellátott részletivet 
azonnali játékjoggal szolgáltatjuk ki. —Az első két részletnek egyszerre való beküldése esetén 

a harmadikat ingyen nyugtázzuk. .. . .■ ,: .. ..........
1-5

Manhold Kálmán
Kuía, Bácsmegyének a Telecska ma­
gaslatán fekvő Jolánföldi szőlőoltvány 
és kertészeti bérletén tavaszi szállításra 

kapható:
1. Hzokvány minőségű, minden alanyon fajtisztán, sima és

gyökeres Szőlőoltvány.
2. Amerikai és európai sima és gyökeres vessao.
8. Alma, körte, barack és kajszinfák, 1, 2, 8 

éves oltványok a legkiválóbb fajokban. .
4 Gleditsia és Maelura Aurentiaka élösövény, a 

melynek gyökerei nem sarjadnak, tövisei igen- sörük 
semmiféle rovar nem pusztítja, minden idő járásnak 
ellenáll. — Kívánatra név és árjegyzéket készséggel kül­
dök. Szives megrendelésekét kér

Manhold Kálmán nagybérlő.

Legjobb mellékkereset
nők és családok részére. Egy helyen és egy 
háztartásban se hiányozzék az eredeti „Styria“ 
kötőgép. Árjegyzék ingyen. Kedvező' fizetési 

feltételek.
Első STYRIAI kötőgép-gyár 

magyarországi képviselő FOGL J. L műgépész 
L Budapest. V|, Csengery-utca 54. 1

Sikerült I
az ORSZ. POSZTÓKIVITELI ÁRUHÁZNAK

Budapest, Rottenbiller-utca 80. ss.
100 vég nagyon jó minőségű tartós férfi­
ruha szövetet egy csődbe jutott posztó-gyá­
rostól potom áron megvenni. Ez okból szét­
küld vidékre utánvéttel egy teljes férfi-öl­
tönyre elegendő 8 méter nagyon jó, tartós 
finom szürke, barna, fekete vagy sölétkék 
posztót vagy kamgarnt csak 10 koronáért. 
A fenti céget t. olvasóink figyelmébe 

ajánljuk.
é:i

DIGK JAKAB és TÁRSA
ERDÉLY LEŐNAÓYOBB DIVATÁRUHÁZA. FŐüzlet: TORDA, (Erdély).

r-

SzölöoltványokP
Hiányok pótlására: Két 
éves, száza 20 korona.

Telepítésre: Gyökeres zöldolt­
vány ezre 160 K, sima 90 K,fásoltvány 
I. 200 K., ez szépséghidával 90 K. 
MiúdRiparia portaiig alanyon, a legjobb 
és legtermőbb bor és csemege fajokban. 
Hegyi bor legolcsóbban — Árjegyzék ingyen. 

SZÉKELY I. JÓZSEF, GYÖNGYÖS.1
EÖTVÖS I a IQS És TÁRSAI
— kereskedelmi kertészeté és migkereskedése, —

Tareál (Zemplén-megye.
drb Gleditschia csemete 4

„ 2 éves akác csemete 10 és 15
„ ■ 1 „ „ ■ u
„ Vadalma csemete
„ Vadkörte csemete

kor.1000
1000
1000
1000
1000
Nagyvirágu kerti diszszegfü 

tövek 10 darab 
2 éves bokorrózsák 10 drb 5 k.

100 drb
2 „ hónapos rózsák 10 5 k.

100 drb

4—6 és 16
12 és 20
14 és 25

1.20

35

35
Elsőrendű kerti magvak, virághagymák, 

dísznövények a legolcsóbb árakön.
160 old. f(»árjegyzékünk kívánatra bérmentve.

I

HAJELTÁVOLITÓ!
ölgyek figyelmébe!

„SZÓMÉT“ amerikai újdonság az ar: 1 ár- 
mely részén és a karon a szőrkinc.'seket 
könnyű kezeléssel pár perc alatt g elkérés­
től eltávolít biztos sikerrel. Ha z. álati uta­
sítással diseréten küld 1O kor utánvéttel 

magyarországi kizárólagos főraktárából:
Soós Kár oly Marosvásárhely. I

1»

I Bof ég gyümölcs lepárlási italok nagy 
raktára.

Van szerencsém a nagyérdemű kö­
zönségnek saját termésű

asztali pecsenyeboraimat 
és saját főzésű tisztán kezelt seprő-, tör­
köly-, szilva- és barack-pálinkáimat az ál­
talam bérelt központi vendéglőben mint első 
kézből való beszerzési forrást a legjutá- 
nyosabb árban ajánlani.

Izraelitáknak szives figyelmükbe aján­
lom, hogy nálam kóser húsvéti borok is 
kaphatók. A húsvéti kóser borokra való 
szükségletüket idejekorán kérem elője­
gyeztetni, amennyiben nagyobb száll itások 
esetén annak idején pontosan, a nagy ke­
reslet miatt nem lesz szállítható.

Vidékre és helyben, lakodalmakra és 
bármi mulatságokra, borokat nagyobb 
vételnél előnyös, olcsó árban számítok.

GIDÁLI JAKAB,
„Kőponti Vendgiő“ bérlőé»«.

Tisztelelettel
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Legolcsóbb beszerzési forrás!!

Telefon szám: 36.

Papp Miklós

600.000

^3 Legolcsóbb beszerzési forrás! I

koronás 
főnyereményt,

kétszer a 
nagy jutalmat a

A legnagyobb raktárt tart min­
denféle vas anyagokban: gazda­
sági szerszámok, szekér­
tengelyek. hozzávaló vasak, lán- 
ezok, épület és butorvasa- 
lások, kovácsolt- és sod­
ronyszegek, zsindelysze­
gekben stb. 2 1—52

Ajánlja: 
melegítő és főző kemenezéit, 

valamint a hozzá tartozó részek 
nagy választékát.

I I Pontos kiszolgálás I I
1 1—52

TOROK szerencséje OROK 
FeltUmulhatatlan az a szerencse mély bankházunknak 

kedvez. Rövid idő alatt
30 millió koronánál több nyereményt 

fizettünk ki nagyrabecsült vevőinknek; ezek között a két legnagyobb nyere­
ményt és pedig:

a legnagyobb 400.000 koronás főnyereményt, 

továbbá 6 á 100 000, 3 á 90.000, 3 á 80.000, 3 á 70.000, 4 á 60.000, több 
50.000, 40.000, 30.000, 25.000, 20.000, 15.000 és ezeken kívül számtalan 10.000, 
5.000, 3 000, 2.000, 1.000, 500 koronás és egyéb nyereményt.

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb kezdődő, a világ legesélydusabb 
osztálysorsjátékában vegyen részt és rendeljen nálunk egy szerencsesorsjegyet.

A most kozdődő 20 ik uj magyar osztálysorsjátékban
125.000 sorsjegyre 62.500 pénznyeremény jut 

és összesen 16 millió 457.000 korona hatalmas összeget sorsolnak ki.

Legnagyobb nyere­
mény esetleg 1.000.000 korona,

továbbá 1 jutalom 600.000, 1 nyeremény 400.000, 1 á 200 000, 2 á 100.000, 2 á 
90.000, 2 á 80.000, 2 á 70 000, 2 á 60.000, 1 á 50.000, 3 á 40.000, 3 á 30.000, 
6 á 25.000, 9 á 20,000, 13 á 15 000, 44 á 10.000 korona és még sok egyéb 
nyeremény.

A bét melyik napja bir Önre nézve különös jelentőséggel?
Rendeljen nálunk oly sorsjegyszámot, mely azon nap mellé
lyen különös eseményeknek volt részese

van jegyezve, ame-

Vasárnap 
7988.

Hétfő 
38944

Kedd 
96446.

Szerda 
123547.

Az I.
1

8
1

4
1

2
1

1

Csütörtök 
8623.

Péntek 
41282.

Szombat 
105360.

■

vas-, szerszám- és füszerkerBskeflést
TORBA, FŐTÉR.

osztályú sorsjegyek tervszerűeredeti sorsjegy frt
11

11

11

11

'1

11

11

11

árai :-.75,3.-,1.50,6- i

vagy kor. 1.50 ;
11 6.-;
ii 3. ~ ;12. ~ ;

I
11

.11

11

FISCHER IZSÁK
fakereskedése

építkezési és tüzelő anyagok raktára.

Marosujváron, Báíhony-utca 1. sz.
Ajánlja dúsan felszerelt faraktárát, 

valamint az ezzel egybekötött építkezési 
kellékeit u. m.:

Portland cement, fedő-cserép, oltott és 
oltatlan mész, kőszén, méterfa stb. tüzelő 
anyagok legolcsóbb bevásárlási forrása.

fűszer, Vas, üveg, porce­
lán, cipő és ruha kereskedé­
sem a Hunyadi-utcában saját ház.

Ajánlom a n. é. közönségnek fűszer 
és vegyes áru üzletemet, hol mindenkor 
tisztán kezelt fűszer áruk kaphatók.

Úgyszintén a legdivatosabb tartós, 
erős, minden tekintetben megfelelő női, 
férfi és gyermek cipók, chevro, box, stb. 
minőségben

Férfi és gyermek ruhák, kalapok 
nagy választékban.

Porcellán és pléh-edények, konyha 
felszerelési cikkek stb'. stb.

Az igen tisztelt asztalos-mester urak 
figye’mét van szerencsém felhívni, arra, 
hogy üvegezési munkákra, épületekre stb. 
üvegtáblákat a legolcsóbban csak nálam 
szerezhetik be, mivel az üveggyárral egy 
nagy kötést csináltam. Üvegezési munkákat 
elvállalok és legolcsóbban számítok.

Hitelképes egyéneknek kedvező fize­
tési feltételeket nyújtok.

A n. é. közönség becses pártfogását kéri
Fischer Iz^ák-,

kereskedő Marosujváro n

•1

ellenében küldjük. Hi-A sorsjegyeket utánvéttel vagy az összeg
vatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk azonnal, 
de legkésőbb

f. év április hó 28-ig,
hozzánk bizalommal beküldeni, miután szerencse-sorsjegyeink igen keresettek és 
gyorsan elfogynak.

előzetes beküldése

TOR Oh A. és TsaBankház R.-T. BUDAPESTEN.
Sürgönyeim : törökék Budapest.Sürgönyeim: Törökék Budapest.

Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték üzlete.
Főárudánk osztálysorsjáték üzletei :

Központ: Szervita-tér 3/a.
saját palotánkban.

II. fiók: Teréz-körut 46/a.

I. fiók : Váci-körút 4/a.

III. fiók: Muzeum-körtlt 11/a. U3

Szám: 253—1907.
vhtó. ‘

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. 

i t. e. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi,, 
hogy a gyulafehérvári kir, törvényszéknek 1905 
évi 9308 váltó számú végzése következtében dr. 

’ Maniu Gyula balázsfalvi ügyvéd által képviselt 
„Pátria“ takarékpénztár javára Jakab Oniszia és 
társai ellen 390 kor. s jár. erejéig 1906. évi márc. 
28-án foganatosított, kielégítési végrehajtás utján 
lefoglalt és 920 kor.-ra becsült kővetkező ingóságok, 
u. m. : 2 drb ökör, 16 drb j uh és 10 drb bárány 
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a marosujvári kir. j bíróság 
1907-ik évi V. 160/1 számú végzése folytán 390 
kor. tőkekövetelés, ennek 1904. évi aug. 15 napjá-
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8. MAROSUJVAR. 1907. április 18.

tói járó 6 °/o kamatai, ’/a0/* váltódij és pedig ösz- 
szeien 128 kor.-ban megállapított költségek erejéig, 
Lándor községben Jakab Onisziu lakásán leendő 
megtartására 1907. éri április hó 23-ik napjának 
d. «. 10 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a 
venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hi­
vatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. 
évi LX. t.-e. 107. és 108. §-ai értelmében kész­
pénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek, szükség 

esetén beesáron alul is elfognak adatni.
Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 

mások is le- és felülfoglalták és azokra kielégítési 
jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi 
LX. t.-e. 120. §-a értelmében ezek javára is el­
rendeltetik.

Kelt Marosujvár, 1907. ápril. hó 2.
Dergán János, 
kir, bír, végrehajtó.

Íl AK I
l JÓ ÓRÁKAT

an szerencsém a n. é. sport-kedvelő közönség figyelmét felhívni

órás és ékszerész üzletemre, 
melyet varró gép, kerékpár és az ezekhez szükséges mindennemű alkat­

részekkel ellátott raktárral kapcsolatosan megnagyobbítottam.
Varrógépekből raktáron tartok : eredeti Singer varrógépeket és 

___ I ezekhez szükség mindenféle alkatrészeket u. m.: hajók, karika hajók, 
T » szijjak, tűk, stb. stb.

Kerékpárokból a legújabb modeleket és csakis elsőrendű gyártmá­
nyokat an;tok. Úgyszintén kerékpár alkatrészeket, u. m.: pedálok, kormány­
tengelyek, kormányok, külső és belső gummik, csengők, nyergek stb., me­
lyeket bármely budapesti versenyképes kerékpár raktár árjegyzéke szerint számítok. 
Varrógép és kerékpár javításokat, házi villanycsengök felszerelését, javítását gyorsan

——————— és pontosan eszközlöm. --------------------
Azonkívül nagy raktárt tartóig fali-, inga-, ébresztő-, arany-, ezüst- és 

====== zsebórádból. . .
Kérem a n. é. közönség b. pártfogását és raktáromnak való szives megtekin+ését.

(öt évi Jótállással) 

mindennemű arany- és ékszer­
tárgyakat, u. m.:

1-52

óra-lánczokat, arany gyűrűket, 
broche-tüket, fülbevalókat, kar- 

pereczeket stb.
venni óhajt, az forduljon bizalommal 

az általánosan jó hirnévnek örvendő

FRUCHT IZIPOR 
müórás és ékszerész czéghez 

TORDÁN, Főtér. (Nagy Miklós-féle ház.) 
a hol minden egyes tárgy fémjelzéssel el van 

látva. ______  ...

Hitelképes egyéneknek kerékpár és varrógépek vételénél kedvező részlet- 
- fizetési kedvezményt nyújtok. -----------

V r r ry&TX R- VISK” BELANE órás, ékszerész és látszerész, 
it'elrU‘3 varrógép és kerékpár raktára.

MfllInSy ő&jÍ&mF Marosujvár. — Mikó-utca. — Saját ház.

«..

I

Figyelmeztetem a n. é. kö­
zönséget, hogy a

POUBLE-A R/MNY 
elnevezés alatt forgalomba 
hozott tárgyaknak fel ne 

üljön.

ÉPÜLET ÉS BÚTORASZTALOS.
A 30 év óta fennálló, legjobb hlrrjéVnek örvendő 

a tömeges megrendelések miatt nagy munkaerővel szaporítottam meg és 
y a legszebb és legizíésesebb munkákat 

gyök képes kiállítani.
Különösen ajánlom a legújabb mintájú^ magyar stílű munkát, a mely minden eddigi rendelőmnek a leg- 

f 'jobban tetszett. Elvállalok bármily nagy vagy kissebb szabású

épület és bútor-asztalos munkát 
jutányos árban, pontos és szép kivitelben. Javításokat, festéseket azonnal és olcsó árban. Kisebb vagy 
nagyobb munkákról költségvetéssel, felvilágosítással, rajzzal bárkinek szívesen szolgálok. Főelvem a jó munka 

n és pontosság, a mit eddigi számtalan rendelőim bizonyitnak.
A t. városi és vidéki közönség szives pártfogását íWT 5C ¥

továbbra is tisztelettel kéri ~ ‘ , . , . . 9épület és bútorasztalos Tordán.

H A _____ a xomeges megrenaeieseK miau naí
abbban a belyzetben vagyok, hogy

így
va-

1
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■ Alapittatott 1867-ben. Alapittatott 1867-ben. »

CIRNER ISTVÁN
FÉRFI- ÉS NŐI DIVATÁRUHÁZA

Torda, Főtér, a „KORONA“ szálloda alatt.
Ajánlja dúsan berendezett üzletét i ..... ..

női- és férfi divatczikk újdonságokból 
kalapok-, gallérok-, boákból stb. Állandó, nagy raktárt tart báli 

n« czikkekből. ——————
SZOLÖÁLÁS SZABOTTÁRAK V1PÉKI ^RENDELÉSEKET PORTÓMENTESEN SZÁLLÍT. 

Modern férfi ruha szabászattal egybekötve.
——■— Hivatalnokoknak részletfizetésre. .....

J
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